

Stadt Braunschweig

Stellungnahme der Verwaltung

		<i>Fachbereich/Referat</i> Fachbereich 51	<i>Nummer</i> 7694/09
zur Anfrage Nr. 1054/09 d. Frau/Herrn/Fraktion Fraktion BIBS, v. 20. Okt. 09		Datum	
		Genehmigung	
Überschrift VA/EV-Konzept der Stadt Braunschweig		Dezernenten Dez. V	
Verteiler Jugendhilfeausschuss	Sitzungstermin 4. Nov. 09		

In o. a. Anfrage bittet die Fraktion BIBS um Stellungnahme zu folgenden Fragen:

1. Zu welchen Ergebnissen kam die im I. Quartal 2008 durchgeführte Bedarfsauswertung?
2. Welche Kitas wurden seit der letzten Fortschreibung im Januar 2007 im Rahmen des Konzepts mit wie vielen Plätzen gefördert (inklusive der nicht festgelegten Plätze, die nach Bedarf vergeben werden)?
3. Wann ist die nächste Bedarfsauswertung geplant?

Im Einzelnen wird hierzu wie folgt Stellung genommen:

Zu 1.:

Die durchgeführte Bedarfsauswertung im I. Quartal 2008 kam zu folgenden Ergebnissen:

- Für das Kindergartenjahr 2007/2008 wurden insgesamt 66 Kinder im Rahmen des VA/EV Konzeptes angemeldet, davon 20 Anmeldungen bei freien Trägern und 46 Anmeldungen in städtischen Einrichtungen.

Im Rahmen des VA/EV Konzeptes gefördert wurden insgesamt 37 Kinder, davon 14 Kinder bei freien Trägern und 23 Kinder in städtischen Einrichtungen.
- Für das Kindergartenjahr 2008/2009 wurden insgesamt 87 Kinder im Rahmen des VA/EV Konzept angemeldet, davon 44 Kinder von Einrichtungen freier Träger und 43 Kinder von städtischen Kindertagesstätten.

Gefördert wurden insgesamt 39 Kinder, davon 19 Kinder bei freien Trägern und 20 Kinder in städtischen Einrichtungen.

Demnach stieg die Zahl der Bedarfsmeldungen im Auswertungszeitraum um 21 Kinder, bzw. 31,8 %.

...

Zu 2.:

Die Anzahl der seit 2007 geförderten Kindertagesstätten und Plätze ist der folgenden Übersicht zu entnehmen.

Übersicht Aufnahmen im Rahmen des VA/EV Konzeptes
Kigajahr 2007/2008- 2009/2010

Einrichtung	2007 /2008 Bewilligt	2008/2009 Bewilligt	2009/2010 Bewilligt
Freie Träger			
AWO Chemnitzstraße	3	2	2
Ilmenau	-	-	2
Stöckheim	-	2	1
Caritas St. Max.-Kol.	-	4	5
St. Bernward	-	-	-
DRK Broitzem	2	3	2
Spinnerstr.	3	-	-
Ev. Kita Lechstr. 1	3	4	4
Mittenmank	1	4	4
St. Stephanus	2		-
Gesamt	14	19	20
Städt. Kitas			
C.- F.- K.	6	7	6
Frankfurter Str.	6	4	5
Gliesmarode	3	2	2
Leibnizplatz	2	-	4
Madamenweg	2	3	2
Siegmundstr.	4	3	-
Karlstraße	-	1	1
Gesamt	23	20	20
Alle	37	39	40

Zu 3.:

Die nächste Bedarfsauswertung ist für das I. Quartal 2010 geplant.

I. V.

gez.

Markurth